
Atti ÌJariti /nenia ri — 6 1 9 2 — Cumer-i fitti JjepuUin 

L E G I S L A T U R A X X I — l a S E S S I O N E — D I S C U S S I O N I TORNATA DEL 2 7 NOVEMBRE 1 9 0 1 

« Art . 2. È data facoltà al Governo del 
Re di provvedere per Decreto Reale a 
quanto occorre per la esecuzione della pre-
sente legge. » 

(È approvato). 
La votazione segreta di questo d i segno 

di legge avrà luogo domani in pr incipio di 
seduta. 

Ora l 'ordine del giorno recherebbe la 
discussione del disegno di legge: « Costi-
tuzione in Comune autonomo delle f raz ion i 
di Nardodipace, Ragona e Santo Todaro in 
provincia di Catanzaro, » ma non essendo 
presente il relatore, nè a l t r i della Com-
missione, che si assuma di sostituirlo, r i -
metteremo a domani la discussione di questa 
proposta di legge. 

Interrogazioni e interpel lanze . 
Presidente. Prego gli onorevoli segretar i 

di dar le t tura delle, domande d ' in te r roga-
zione e d ' in terpel lanza pervenute alla Pre-
sidenza durante le vacanze. 

Pavia, segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare l'ono-
revole minis t ro del l ' interno per conoscere i 
cr i ter i seguit i dalle autor i tà nel l ' imporre re-
strizioni della l iber tà di r iunione e di s tampa, 
in occasione dello sciopero del Sempione. 

« Montemart ini . » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare gl i 
onorevoli minis t r i di grazia e giust iz ia e 
del l ' interno sui motivi per i qual i le auto-
r i tà non approvarono la nomina fa t ta per 
ben due volte a l l ' unan imi tà dalla Giun ta 
del comune di Montefiascone del messo del 
Giudice Conciliatore in persona di Antonio 
Pier i -Buti . 

« Leali . » 

«Il sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole minis t ro dei lavori pubbl ici per ap-
prendere se tu t te le stazioni ferroviar ie siano 
provvedute del mater ia le farmaceutico, af-
finchè non si r ipe tano g l ' inconvenient i ve-
rificatisi in occasioae dello scontro di Caja-
nello. 

« Cot tafavi . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
revole ministro delle finanze per apprendere 
qual i provvediment i in tenda adot tare a sol-
lievo delle popolazioni agricole colpite dal la 
grandine, Specialmente r iguardo alla provin-
cia di Reggio Emi l i a . 

« Cottafavi . » 

« 11 sottoscri t to chiede d ' in terrogare l 'ono" 
revole minis t ro degl i affari esteri per cono-
scere se e qual i r imos t ranze abbia fa t te al 
Governo germanico in to rno al modo con cui 
fu condotto e definito il processo contro il 
barone St ie tenkron, r iconvinto di omicidio 
a carico di un operaio i ta l iano. 

« Alessio. » 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole minis t ro deg l i affari esteri per ap-
prendere quanto siavi di vero nelle afferma-
zioni della s t ampa circa la cont inuazione 
della t r a t t a degl i sch iav i sulle coste del la 
E r i t r e a . 

« Cottafavi . » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare l 'ono-
revole minis t ro d e g l i affari esteri per sapere 
se abbia fa t to conoscere a l l ' Inghi l t e r ra li-
berale ed amica, la profonda, dolorosa im-
pressione sent i ta da l la Nazione i ta l iana per 
le recenti disposizioni che provocarono l 'agi-
tazione dei mal tes i in difesa del l ' idioma 
nazionale e degli ant ichi r iconosciuti loro 
d i r i t t i . 

« Roberto Gall i . » 

« Il sottoscrit to chiede d ' in terrogare l'ono-
revole ministro degli affari esteri a propo-
sito dello i r r iveren te provvedimento che sa-
rebbe stato adot ta to dalle autor i tà austr ia-
che di Trieste col sequestro del t e legramma 
che il sindaco della pat r io t t ica Palermo in-
viava all 'Associazione progressista di Trieste, 
r ingraziandola delle condoglianze per F ran -
cesco Crispi . 

« A gugl ia . » 

«I lsot toscr i t to chiede d ' in terrogare l 'ono-
revole presidente del Consigl io e l 'onorevole 
ministro degli affari esteri per sapere se 
essi abbiano protes ta to contro la incredibi le 
diceria messa in giro dal console americano 
al Cairo, che cioè Massaua e le coste set-
tentr ional i dell ' E r i t r e a sieno centr i della 
presente t r a t t a degli schiavi . 

« Agugl ia . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare gli 
onorevoli minis t r i del l 'agr icol tura , indus t r ia 
e commercio, della guerra e di grazia e 
giust izia per sapere quali provvediment i 
abbiano preso in segui to alle gra*vi viola-
zioni della legge fores ta le e della propr ie tà 
comunale e pr iva ta compiute dai ba t ta-
glioni a lpini Edolo e Vestone nel manda-
mento di Bormio. 

« Credaro. » 


